

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

8 МАРТА все прогрессивное человечество отмечает праздник солидарности женщин всех континентов. Миллионы трудящихся женщин в этот день подводят итоги борьбы за равноправие, демократию и социализм, за мир и счастье своих детей. В первых рядах этой борьбы идут советские женщины, активные строители коммунистического общества. Родина высоко оценила их ратные и трудовые подвиги. Около полутора миллионов женщин награждены орденами и медалями, 91 женщина удостоена звания Героя Советского Союза, 3828 носят высокое звание Героя Социалистического Труда.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й № 29 (3147) Суббота, 8 марта 1969 года. Цена 2 коп.



## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО КО ВСЕМ ДЕВУШКАМ И ЖЕНЩИНАМ ОБЛАСТИ

Девушки и женщины Кузбасса!

Мы обращаемся к вам с этим письмом в дни, когда все советские люди готовятся к большим трудовым дарами Родине ознаменовать столетие со дня рождения создателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

В совхозах и колхозах области нарастает и крепнет соревнование за досрочное выполнение пятилетки, за высокую культуру земледелия, за повышение плодородия наших полей. Мы, женщины и девушки-участницы этого массового движения, — радуемся тому, что наши партия и правительство щедро оснащают сельское хозяйство техникой. Труд механизаторов год от года становится легче и производительнее. В колхозах и совхозах все шире внедряется комплексная механизация производства.

Мы хотим, чтобы вы осознали, как нужны сейчас селу умелые руки людей, овладевших техникой, людей, способных взять от каждой машины все, что она способна дать народному хозяйству.

По всей стране начинается поход девушек и женщин за овладение техникой. И мы зовем вас включиться в этот поход.

Тракторист, комбайнер, шофер, моторист, электрик, мастер-наладчик, токарь, слесарь,

техник, инженер... Сколько сейчас технических профессий в сельском хозяйстве! Любой из этих профессий может овладеть каждая из вас. Так становитесь же в ряды сельских механизаторов, выходите на решающие участки совхозного и колхозного производства! Родина не забудет вашего благородного порыва, как не забывает она подвига девушек и женщин, севших на трактор в тридцатые годы.

Женщины-механизаторы Кузбасса своим самоотверженным трудом вписали не одну славную страницу в героическую летопись нашего края. Труд многих из них партия, Родина, народ отместили высокими правительственными наградами. Многие наши женщины начали работать механизаторами в тридцатые годы, в период Великой Отечественной войны и трудятся сегодня.

С глубоким уважением и любовью называем мы Ульяну Федоровну Лыкову. С 1946 по 1947 год работала она трактористкой. Затем стала бригадиром первой женской тракторной бригады. Односельчане избрали ее председателем колхоза. Около восьми лет трудилась она механиком по сельхозмашинам в Тисульской МТС. За многолетний самоотверженный труд она награждена орденом (Окончание на 2 стр.).

На снимке: группа знатных женщин. Слева направо — кандидат исторических наук, член Президиума Советского Комитета ветеранов войны, Герой Советского Союза М. П. Чечнева, заведующая лабораторией Института элементоорганических соединений Академии наук СССР Т. М. Фрунзе (дочь прославленного полководца М. В. Фрунзе), помощник мастера Волжского завода синтетического волокна В. М. Смолина, летчик-космонавт, Герой Советского Союза, Председатель Комитета советских женщин В. В. Николаева-Терешкова.  
Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

ЖЕНЩИНЫ нашей Родины принимают самое активное участие во всех отраслях народного хозяйства, в общественно-политической жизни страны. Сейчас они деятельно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Так, только по нашему району в различных комиссиях по подготовке к проведению выборов занято 625 женщин. 172 лучших представительницы промышленных и сельскохозяйственных предприятий, коллективов учителей и медицинских работников выдвинуты кандидатами в депутаты областного, районного, поселкового и сельских Советов.

**16 МАРТА —  
ДЕНЬ ВЫБОРОВ  
В МЕСТНЫЕ  
СОВЕТЫ**

Советов.

Среди них Н. И. Барышникова — осеменатор Судженской фермы Яйского совхоза, В. А. Горбунова — швея фабрики № 8, Е. А. Елифанцева — врач районной больницы, В. А. Попова — преподаватель Яйской школы № 2, В. К. Тимофеева — доярка колхоза «Родина», А. В. Фирсунина — председатель Китатского сельского Совета и другие.

## ДОВЕРИЕ КОЛЛЕКТИВА!

ДВЕНАДЦАТЬ лет трудится Варвара Назаровна Дугова в тарном цехе ЛПК. Пришла она сюда работать транспортировщицей. Постепенно освоила профессию стакончицы третьего разряда. Варвара Назаровна — прекрасная труженица и активная общественница. В прошлые выборы была избрана депутатом Яйского поселкового Совета.

За долголетний и безупречный труд она неоднократно премировалась, ей присвоено почетное звание «Ударника коммунистического труда».

Среди коллектива своей бригады, цеха и предприятия Варвара Назаровна пользуется заслуженным авторитетом и уважением. Ей оказано большое доверие: она названа кандидатом в депутаты районного Совета. А. ШВАИБОВИЧ.

## УСПЕХОВ ВАМ, ЕКАТЕРИНА СТЕПАНОВНА!

ЕКАТЕРИНА Степановна Разумнова работает дояркой в колхозе «Родина» около десяти лет. Много надоила она за это время молока, из года в год увеличивая надои. Если, например, за январь и февраль 1968 года у нее было по 487 кг в среднем на корову, то уже нынче — по 694 килограмма. Это на 114 кг больше, чем предусмотрено условиями областного конкурса животноводов.

В эти дни Е. С. Разумнова идет в соревновании впереди

своих подруг. Она ежедневно из месяца в месяц перевыполняет задания. План февраля, например, по производству тарной дощечки становчицы выполнили на 136 процентов.

О. Ф. Пичугина не только хорошая труженица, но и активная общественница. Являясь членом местного комитета профсоюза, она возглавляет бытовую комиссию. Хотя и загружена производственными и домашними делами, но всегда выберет время побывать у заболевшего рабочего или работницы.

## И. БЕРНАРД, заместитель председателя колхоза «Родина».

## ТРУЖЕНИЦА, АКТИВИСТКА

ШЕСТНАДЦАТЬ лет трудится Ольга Федоровна Пичугина на лесобирже Яйского лесозавода. Пришла она сюда подсобной рабочей, но в дружном коллективе выросла до бригадира становчиц.

Возглавляемая ею бригада

из месяца в месяц перевыполняет задания. План февраля, например, по производству тарной дощечки становчицы выполнили на 136 процентов.

О. Ф. Пичугина не только хорошая труженица, но и активная общественница. Являясь членом местного комитета профсоюза, она возглавляет бытовую комиссию. Хотя и загружена производственными и домашними делами, но всегда выберет время побывать у заболевшего рабочего или работницы.

Поздравляя Ольгу Федоровну и всех женщин ее бригады с праздником — Международным женским днем, желаем им здоровья и новых трудовых успехов. В. ГРИГОРЬЕВ, начальник лесобиржи Яйского лесозавода.

## ПАПЕРЕКОР ТРУДНОСТИМ

Напряженно трудились в февральские морозы наши знатные улановские свинарки Мария Яковлевна Кузнецова и Клавдия Ивановна Полторацкая. И труд их не пропал даром, принес хорошие результаты в даже очень трудных условиях нынешней зимовки. При плане 220 г свинарки получили по 390 граммов суточного привеса в среднем на каждого поросенка.

Встречая свой праздник — 8 марта — Мария Яковлевна и Клавдия Ивановна. Думаю о достижении новых трудовых рубежей.

А. Еремеев, бухгалтер первого отделения Улановского совхоза.



# Литературная Странница

## ПРОСТОЯВШЕЕ СВИДАНИЕ

(Рассказ)

МОГОУВАЖАЕМАЯ супруга Олимпиада Герасимовна! Поздравляю с Международным женским днем—восьмое марта.... уверенno вывел на поздравительной открытке Арсений Прокопьевич и задумался. Он решительно не знал, что писать дальше. Да и начало ему не совсем нравилось. Сухово-Кобылин получалось. Казенно даже. Подушевнее надо бы. Понежнее. Но более подходящих случаю выражений под руку не подбирались. Вдохновения не было. А ведь когда-то оно его посещало. Даже стишками грешил. Правда, не бог весть какими, но сокурсницам они нравились. Даже в газете один напечатал. Откуда только что и бралось. Но всему, видно, свое время. Теперь уже возраст не тот и положение, само собой, другое. Далеко не студент. Поневоле вспомнишь то золотое времечко. Хотя бы на неделю туда, обратно в свои семнадцать или пусть даже в двадцать лет...

Арсений Прокопьевич вздохнул и вернулся к открытке. Что же все-таки написать? Может, выразить сожаление, что праздники они встречают в разлуке? Он—в доме отдыха, она—в доме своем. И скучно, мол, без нее тут отдыхается. Но он тут же забраковал эту идею. Еще разжалобится и нагрянет к нему в гости. А такой сюрприз в данный момент был бы для него,

ними данными.

В заключение своего пламенного послания он выразил горячую надежду на доверительную взаимность чувств.

Покончив с этим делом, Арсений Прокопьевич запечатал обе открытки в конверты, чтобы не читали посторонние, подписал адреса и тут же отнес на почту. По его расчетам, обе они должны были попасть адресатам—как в город жене, так и в соседний корпус Физе, примирено в одно и то же время, то есть завтра, в день 8 марта...

А назавтра разразился скандал. Когда он, свежевыбранный и лучезарно улыбающийся, предстал перед Физой.

Она вдруг зло рассмеялась и решительным жестом указала ему на дверь:

—И чтоб ноги твоей больше здесь не было!

—Какая муха тебя укусила? —попытался было разобраться он.

Но тут прямо ему в лицо полетел распечатанный конверт. Арсений Прокопьевич на лету подхватил его и... сразу все понял. В конверте с адресом на имя Физы была открытка, предназначавшаяся жене...

—Боже мой...—простонал он

и, как ошпаренный, выскоцил вон.

Свидание не состоялось.

Но главные неприятности ожидались впереди... П. СУХАЧЕВ.



## Из поэтического блокнота

Если человеку одиночка,  
Хочет он в кругу друзей побывать,  
Чтоб открыто с ними,  
а не боком,

Просто по душам поговорить.

Посмеяться

над какой-то шуткой,

Вместе под гитару

песню спеть,

Вместе погустиТЬ

одну минутку,

Или же кино пойти смотреть.

Хорошо, когда с тобою рядом

Двадцать восемь искренних

друзей,

Двадцать восемь

дружественных взглядов,

Подбодряющих в любой беде

твоей.

Если мне когда-то

трудно

станет,

Я пойду немедленно

к друзьям.

И они — я точно знаю,—  
Все со мной разделят  
пополам,

Н. УВАРОВА,

школа № 2.

р. п. Яя.

Я хочу приносить людям счастье,  
Я хочу разделить их судьбу,

Чтоб житейские все ненастья

Не туманили б душу мою.

Чтобы люди не видели горя,

Не сходили б улыбки с их лиц.

Чтобы не было больше боли,

Зато радость не знала б границ.

Веселитесь, шутите и пойте,

Свою грусть разгоняйте, тоску.

Я хочу приносить людям пользу,

Я хочу разделить их судьбу.

В. ИВАНОВ.

р. п. Яя.

## СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

ДОРОГАЯ редакция, прошу вас поздравить моих одноклассниц и учителей с Международным женским днем 8 Марта в праздничном ионире газеты,

С августа месяца 1968 года я нахожусь в областной больнице. В начале сентября мне сделали сложную операцию. Рядом не было ни родных, ни знакомых, мне было очень тяжело. Но когда мои одноклассницы узнали, что я нахожусь в больнице, они мне стали присыпать много теплых писем, красивых открыток, к Новому году прислали подарок от класса. Девочки часто звонят мне по телефону, подолгу разговаривают со мной, от них я получила уже более 90 писем.

Дорогие мои одноклассницы: Света Тюфанова, Наташа Семенова, Галия Черных, Вера Яковлевна, Наташа Грекова из 8 «в» класса, Таня Филиппова из 7 класса школы № 5, а также наш классный руководитель Валентина Федоровна Ярыгина и наша первая учительница Александра Федоровна Жугавлева—от души поздравляю вас с Международным женским днем 8-м марта, желаю вам много-много счастья в личной жизни, крепкого здоровья и успехов в учебе и труде.

НАТАША ПЕДОРИЧ.  
ученица 7 «б» класса Яи-  
ской средней школы № 2.  
г. КЕМЕРОВО.

ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ:  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА



ТРУДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

ФОТОЭТЮД Н. ПАВКИНА.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типографии—0-31.